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Bijstandsorganisaties  -  Erkenning (3)

Tijdens de gedachtewisseling over de transitie voor de persoonsvolgende financiering 
(PVF) van 22 maart 2016 wist Ann Van den Abbeele (Coördinator Team Beleid van het 
Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap - VAPH) het volgende te zeggen: 
“De drie bestaande budgethoudersverenigingen zijn automatisch erkend en vergund als 
bijstandsorganisatie, nadat ze hadden aangetoond dat ze aan bepaalde voorwaarden 
voldoen. Informeel is bekend dat er nog bijkomende kandidaten zijn. Formeel nog niet. 
In 2016 zijn er geen middelen om twee bijkomende bijstandsorganisaties te vergunnen. 
Vanaf 2017 zal de nodige financiële ruimte wel gecreëerd worden.”

In mijn schriftelijke vraag nr. 426 van 21 maart 2016 vroeg ik naar het informele polsen 
van de Federatie Ouders van Visueel Gehandicapten (FOVIG) om een 
bijstandsorganisatie te worden en vroeg ik wie buiten deze organisatie hier nog naar had 
gepolst. Ik kreeg toen het antwoord dat het organisaties vrij staat om “informeel te 
polsen” maar dat er op dat moment geen formele aanvraag toegekomen was op het 
VAPH.

Ondertussen blijkt dat Inclusie Vlaanderen vzw effectief de vraag stelde bij het VAPH. Ze 
kreeg in een schrijven van 10 juni 2016 het antwoord dat er op dat moment nog geen 
duidelijkheid was rond eventuele bijkomende kredieten voor de begroting 2017 en dat 
zodra een en ander duidelijk is, daarover gecommuniceerd zou worden. Het VAPH 
vermeldt ook dat het in de loop van de volgende maanden een procedure tot aanvraag 
en beslissingscriteria zal vastleggen om de ingediende dossiers te beoordelen.

1. Zullen er in 2017 budgetten beschikbaar zijn voor twee bijkomende 
bijstandsorganisaties, zoals op 22 maart 2016 tijdens de hoorzitting transitie 
aangegeven?

2. Zal er in de procedure tot aanvraag en beslissingscriteria de mogelijkheid zijn om 
aan deze voorwaarden te voldoen en, desnoods zonder financiering, in 2016 nog te 
starten als bijstandsorganisatie?

3. Zal er rekening mee worden gehouden dat de twee te erkennen bijstandsorganisaties 
een inhaalbeweging dienen te maken tegenover de drie huidige 
bijstandsorganisaties? Zullen ze hiertoe mogelijkheden krijgen tot publiciteit 
(vergeleken met de folder die het VAPH maakte over de bijstandsorganisaties, de 
specifieke vermelding van de drie huidige erkende bijstandsorganisaties)?



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 602 van 17 juni 2016
van TINE VAN DER VLOET

1. Bij de begrotingsopmaak 2017 en de voorbereidingen van de verdeling van de 
middelen uitbreidingsbeleid 2017 zal grondig overwogen worden of we budgetten 
voorzien voor het erkennen van 2 bijkomende bijstandsorganisaties in 2017.

2. Het BVR betreffende de bijstandsorganisatie voorziet niet de mogelijkheid om 
bijstandsorganisatie een erkenning of vergunning te geven zonder dat hieraan 
middelen gekoppeld zijn. Gezien in de begroting van het VAPH voor 2016 geen 
middelen voorzien zijn voor bijkomende bijstandsorganisaties kan men in 2016 dus 
geen bijkomende bijstandsorganisaties erkennen. 

3. Zodra er bijkomende bijstandsorganisatie erkend zijn, zal dit aangekondigd worden 
op de website van het VAPH en zal het VAPH haar communicatie, met inbegrip van 
de folder, hieraan aanpassen.


